

“丽水特色美食村”激活共富新引擎

本报讯(记者 谢佳俊 通讯员 季颖颖 陈堃堃)“鲈鱼、烤羊排、水煮鱼都是网友强烈推荐的,我们要挨个尝一尝。”近日,在缙云县五云街道官店村,许多游客慕名前来打卡当地的特色美食。村民们都说,自从官店村成了“丽水特色美食村”,特色餐馆越来越多、人气也越来越旺了,每天都有各地前来品尝美食的游客。

“现在只要在手机上搜索‘仙都景区美食’,就能找到我们的小店。”鲈鱼娘粗菜馆老板潘婉婉笑着告诉记者,当地市场监管部门通过媒体平台陆续为官店村近30家餐饮店发布推文,如今在热门的团购及社交软件上都能看到这些商家的特色菜和人文故事,极大带动了当地的美食消费。

“今年以来,我们以标准化为引领,充分挖掘各地美食文化,持续打造一批‘食品安全、价格阳光、消费放心’的特色美食村。”市市场监督管理局餐饮服务食品安全监督管理处负责人王璐介绍,截至目前,我市已遴选了第一批共10个“特色美食村”,各地市场监管部门多措并举打造放心餐饮消费环境,通过“餐带游、餐带购、餐带娱”,极大带动了当地的经济发展和村民增收。

“丽水特色美食村”创建包含一套完整的“施工图”。在官店村,从村口的立牌到店家的招牌,都挂上了统一的美食村形象标识;所有的店家进行后厨改造提升,统一发放红、绿、蓝三色砧板进行色标管理,肉类、水产、蔬菜食材分类加工,后厨设备不锈钢化;餐桌配备公筷公勺,菜单明码标价,同时推出小份菜、半份菜……给消费者提供良好的体验后,官店村的饮食市场持续火热。许多商家一到饭点就满座,有些还保持较高的翻桌率,极大提振了经营者的信心。

“丽水特色美食村”的另一层内涵是充分打造地方美食品牌,丰富地方美食文化,使其成为激活乡村休闲经济,助力山区共同富裕的“新动能”。云和积极培育梯田美食村公共品牌,精心培育梯田美食村招牌菜系,开展“梯田小厨”烹饪技艺培训,打造“云和梯田美食带”;景宁做优、做强、做响“畲家十大碗”“畲乡十小碟”“畲乡十药膳”,实施“一店一品”“一品一策”系列工程,打造具有浓郁畲乡风情的“伏叶味道”;青田立足“田鱼”和“华侨”两张“名片”,不断研发文创美食,主打“一桌稻鱼宴,一部华侨创业史”,逐步形成乡“恋”稻鱼宴特色食谱。

共同富裕新征程

画乡写生
春来江水绿如蓝。近日,古堰画乡景区的春日美景吸引了众多院校师生前来写生。作为丽水巴比松油画的发祥地,经过多年发展,景区以其秀丽的风光,浓厚的艺术气息以及日渐完善的配套设施,逐步成为众多艺术院校师生写生首选地。
记者 商政君 通讯员 徐倩 摄



青田发布国礼石雕作品《花瓶》数字藏品

首次发行1万份,价格18元/份

本报讯(记者 阮春生 通讯员 金雅丽 留军)作为国礼的青田石雕作品《花瓶》,4月12日由青田石雕博物馆对外发布数字藏品,首次发行数量为1万份,价格为18元/份。

此次发行的青田石雕数字藏品《花瓶》,原作由青田石雕艺术家吴如乾创作,为一对石雕瓶作品,取其谐音“平”寓意“世代和平”。1956年4月,中国政府将其中一个作为国礼赠送给前苏联最高苏维埃主席团主席伏罗希洛夫,表达了两国之间和平共处、友谊长存的愿望。

近年来,虚拟世界“元宇宙”成为热词,越来越多的品牌和互联网大厂布局元宇宙领域,通过区块链数字藏品提升品牌的科技属性和潮流属性。为此,青田石雕艺术作品也融入潮流,推出的首款石雕数字藏品——张爱廷大师创作的《舞狮》,受到了石雕艺术爱好者尤其是年轻人的追捧。

据介绍,青田石雕数字产品在设计上推陈出新,制作出1:1高精度真彩模型,通过加密后形成一张“数字证书”,再基于区块链技术,将凭证存储在互联网平台上,最终形成不可篡改、不可复制的石雕数字艺术品。每个数字作品具有唯一的标识编码。

转化为数字藏品的国礼《花瓶》,就成了区块链上独一无二且具有收藏价值的数字资产。青田石雕作为国家非物质文化遗产,是“中国石文化之都·青田”的超级IP。青田石雕博物馆相关负责人表示,通过数字藏品的新形式,将青田石雕这一非物质文化遗产资源转化为数字文化产品,探索更多前沿新潮的玩法,为青田石文化产业数字化转型注入新的活力。

“微改造 精提升”扮靓云和梯田景区

本报讯(记者 杨敏 通讯员 李晓慧)当前,云和梯田国家5A级景区创建工作正大力开展,其中,依托“微改造精提升”理念进行设计施工的停车场、观景台、游客中心等,让一处处原本是土小堆、砂石裸露区域,变成了高颜值高水准的生态停车场、游客接待中心。

在九曲云环景区内,原本有一处露天、简易的停车场,随着5A级景区创建,这里新建了一处二级游客中心。“一来不美观,二来开放后游客也需要休憩的地方。”云和梯田投资发展有限公司综合办公室主任助理叶佩佩介绍,县农旅投公司投入资金对该区块进行了“微改造”,一个面积不变,但内涵颜值“精提升”的生态停车场得以加快建设。而运用相同手法进行提升的生态停车场,今年共计有3个。

在七星墩景点,原有一处简易休憩点,如今正在向着高颜值的观景台蝶变,预计将于今年“五一”前建设完成。叶佩佩介绍,观景台整体呈月牙形长廊,分上下两层,并融入了天桥、游乐设施等。“我们期待这个观景台可以让游客从单纯的观光向综合体验方向提升,同步带动景区住宿、餐饮消费水平。”

而将军桥入口的生态修复项目施工现场,游步道铺设、泥土整理、花草种植都已如期完成;为了保证游客乘坐观云索道的体验感,该县生态林业发展中心牵头的索道区块生态修复工程,也于日前完工,该工程在索道沿线点缀了开花植物和草叶乔木树种,并在裸露地块撒野花、草籽进行复绿。

与此同时,为确保梯田创5A项目稳步推进,日前,该县5A办还对梯田景区进行了专项督查,通过现场检查、督查晾晒等措施,为项目扎实推进保驾护航。

我市开出首份“云签发”出口品质证书

本报讯(记者 曾翠 通讯员 万妹 陈蓓)日前,丽水海关通过“海关属地查检业务管理系统及检验检疫证书‘云签发’模式”,向浙江景宁大自然食品有限公司出具首份《品质证书》,标志该模式在丽水关正式运行。

“我们此次出口的产品是干制香菇、干制黑木耳,货值15750美元。”浙江景宁大自然食品有限公司业务员郑祥祥介绍,“有了证书‘云签发’模式后,我们再也不需要派人往返海关领取检验检疫证书了,‘足不出户’就能拿到证书,省时省力。”

遂昌提升污水处理能力 保障水生态环境

本报讯(记者 钟根清 朱敏 通讯员 王泽 谢安安)“我们厂的污水出水标准从一级A排放标准提升至清洁排放(准IV类水)标准,也即浙江省清洁排放标准;规模从2万吨/日提升至2.5万吨/日,进一步强化了城区污水处理能力,有效保障了水生态环境。”日前,遂昌富春春光水务有限公司生产主管崔鲁自信地说道。

最近,遂昌县城镇污水处理工作在全省相关评比中名列全省第三,充分体现了当地提高水资源利用率的成果。

在遂昌县污水处理厂,污水正在新扩建的二沉池中经受沉淀处理并缓缓溢出,流入下一道污水净化工序。经过层层净化的污水,就像脱胎换骨一般变得清澈透亮。

遂昌县污水处理厂采用“重点管控+达标纳管+专管输送+双系统处理”的系统方案,通过灵活可控的“先行实施、源头管控+系统预留”原则分步实施改造计划,除二沉池等新增设施外,还对进水泵房、SBR池、絮凝反应、转盘滤池等旧有设备进行了全面的改造升级,并于2021年完成清洁排放提标改造,为如今遂昌城区污水处理水平提高奠定了坚实基础。



日前,遂昌县实验小学第21届体育节暨篮球嘉年华活动举行,全校30个班级参加了各个年段的比赛。篮球是遂昌县实验小学的特色运动,该校班班有球队,人人爱篮球,打造出鲜明的校园品牌特色。

记者 雷宁 特约摄影记者 章建辉 通讯员 苏佳 摄

勿以善小而不为,卫生从点滴做起!

讲文明 树新风 公益广告

垃圾分类你我他 洁净丽水靠大家

可回收物 Recyclable
易腐垃圾 Perishable waste
其他垃圾 Other waste
有害垃圾 Hazardous waste

丽水市文明办 宣

值班编委	金小林
夜班主任	洪盛勇
审读	王立新 陈良东
夜班编辑	潘艺之
二至六版校对	陈琳 刘丽红
夜班美编	杨祝娟
广告校对	李剑斤
电脑组版	
一版	李红伟
二、四、六版	钱韦辰
三、五版	叶巧丽
七、八版	余黄莹